

在悖謬的世代

展示神的愛

作者：籽樂
工場：西亞



1



2



3

泉水國人視有殘疾的孩子為家族帶來「羞恥」，更覺是「真主」對他們的懲罰，很多人會把殘疾孩子藏在家中、不送上學，甚至不願在人前提自己有這孩子。

伊斯雅的媽媽比較好，她把孩子送到傷健幼稚園，但這本地龍頭的傷健中心，學校裡的老師都沒有教育背景，更遑論是特殊教育的裝備。伊斯雅患有大腦麻痺，腳的不全發育限制了她的走路，此外，她到了五歲還未能發聲說話，老師都以為她是聾啞的。

在「海迪之家」的服事

我所服事的機構「海迪之家」，為認知障礙的幼童提供治療，創辦人凱迪是美籍白種人，她本身是特殊教育工作者，更收養了一位患有大腦麻痺的非裔黑種人為女兒，機構正是以她女兒的名字海迪命名，盼望為本地殘疾人士及其家庭提供支援、分享父神對殘疾人士無條件的愛。

我跟隨機構同工第一次家訪伊斯雅，利用互動、玩具評核她的程度，然後再計劃治療方案。那是我首次參與機構的服事，當我抱起她坐上椅

子時，她身上散發一種像嬰兒的奶香令我印象深刻，我感受到她媽媽把她照顧得很好。同工後來和我分享說，他們其實很驚訝伊斯雅讓我抱她且沒哭鬧，原來她上幼稚園兩年以來，當老師放在課室後座和其他孩子一起考試，或後來只要一穿上校服，伊斯雅都會嘔吐，她的身體反應顯示了她對學校的抗拒。可是，她第一次接觸我並沒有任何抗拒，連伊媽媽都感到很驚訝，她感受到我們愛她的女兒。

後來，我們每星期都上門治療伊斯雅，為期三個月。我們利用玩具訓練她對日常生活的基本認知，也鍛練她的五感，又教導她如何用圖片溝通，更帶來海迪小時候用的學行器教導她學行。當伊媽媽知道凱迪除了收養海迪外，還有收養三位非裔黑人為兒女，她半開玩笑地說要送伊斯雅給凱迪，我們知道這也在某程度上反映她想送走女兒。

最初伊媽媽對我們機構同工的家訪就如同一般本地人和外國人的相處，即使身在家中她都會穿上全套黑袍。過了一段日子，我發覺她回到家中會換上便服，甚至在我們和孩子相處時，她會換上白袍禱告去，我知道她對我們的信任日漸增加。到了治療的最後階段，她更特意邀請親人到家中看我們給伊斯雅的治療，展示女兒的進度，更向親人說我們是真主派來的天使。伊媽媽由想送走女兒到以女兒為榮，相信不單是我們的治療讓她看到女兒的潛力，或是海迪的見證讓她看到其他出路，還有她感受到從神而來對她孩子的愛。

在工場中繼續裝備

我在工場的職業身分是行為治療技術師（Registered Behaviour Technician），工作是支援治療，而我所服事的機構「海迪之家」，是為有特殊需要的幼童提供「早期干預」（early intervention）及支援殘疾人士及其家屬。「海

迪之家」在2020年才成立，主要與本地的龍頭傷健中心合作，為我們打開了很多支援本地家庭的機會。

我並沒有特殊教育的背景，所以由治療師在工作場景中訓練我，我也完成了一個「行為治療技術師」證書，課程讓我認識和孩子玩耍的治療理論及目標。在機構裡，我還有其他工作如協助推廣機構及籌備各項傷健成人社區活動，我以前在大學是修讀新聞及大眾傳理系的，大學的訓練現在也得以發揮。

過去一年，我偶爾會懷疑自己在這機構服事的價值，但感恩同工們對我的接納和愛，他們的鼓勵大大激勵了我。我們大部分人的母語都不是英語，又是不同膚色、不同背景的人，都因著主愛而彼此相愛。

我的亞裔臉孔常被泉水國人誤會我是凱迪或傷健成人會員的「菲律賓姐姐」，其實最初有一瞬間我對此誤會有點介意，但很快父神就提醒我當初的呼召正是耶穌為門徒洗腳的經文，祂為我們作了榜樣，知道了去行便有福了（翰十三14-17）。我們愛都因神先愛我們，神是聖潔的，但選擇化成人住在我們當中，從不嫌棄我們這班罪人的醜惡，選擇了與我們同行，祂也差遣我們在這彎曲悖謬的世代中向人展示祂的愛。請大家都為泉水國及眾多由黑暗掌權的地方禱告，願我們主耶穌基督的名在這些地上被高舉，因祂是配得我們一切的讚美和稱頌的。

圖片說明：

- 1 每次家訪，伊斯雅的哥哥都在廳中角落玩遊戲機，牆上都是他的照片，但家中看不到有伊斯雅的照片。
- 2 第一次家訪，我把伊斯雅抱到椅子上，扶著她，讓凱迪為她作評估。
- 3 我們指導伊媽媽如何在平日教女兒，這是伊媽媽讓伊斯雅摸她的臉學習不同的五官。為了保護本地的工作，不便公開她們的臉容，但這照片實在捕捉到她們對彼此充滿愛的眼神。